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令和２年度 第２回 池田市子ども・子育て会議 議事録（要約） 

 

日 時：令和３年３月５日（金）午前１０時 30 分～１２時 

場 所：オンライン会議 

出席者：副市長、委員 1３名、事務局 2１名 

傍聴者：１名 

 

1．開 会 

副市長挨拶 

この令和２年度は、新型コロナウイルス感染拡大により、我が国のみならず全世界に大きな影を落

とし、その社会生活の変化は枚挙に暇がありません。未曾有の危機に直面する中、緊急事態宣言の発

出により様々な活動制限が余儀なくされる中、児童福祉行政の重要性を改めて実感する一年でもあり

ました。 

本市では、コロナ禍におきましても、しっかりと「子どもの最善の利益」を見据え、各種施策の推

進に努めてまいりたいと考えております。つきましては、子ども・子育て支援法に基づく合議制の機

関であるこの「子ども・子育て会議」の場で、委員の皆さまからの多様なご意見、更には的確なアド

バイスなどを賜りながら共々に歩んでいければ幸いに存じます。 

 

２．内 容 

１）認定こども園の認定及び認可変更等について 

《事務局説明》 

令和 3 年 4 月に公立幼稚園型認定こども園２施設が開設予定です。 

令和 3 年 4 月に私立幼保連携型認定こども園１施設が認可変更し、認可定員を増員予定です。 

令和 3 年 4 月をもって公立保育所１施設を廃止します。 

 

２）特定教育・保育施設の利用定員の確認について 

《事務局説明》 

利用定員については子ども・子育て支援法に基づき、利用定員を設定する場合には子ども・子育て

会議において意見をお聞きすることになっております。 

今回は、案件１で説明のあった公立幼稚園型認定こども園２施設について、認定定員と同数の利用

定員を設定するものです。 

同じく案件１で説明のあった私立幼保連携型認定こども園１施設が増員、公立保育所１施設が廃止

のため減員、また、公立幼保連携型認定こども園２施設について定員の内訳を変更することを報告し

ます。 

 

３）令和３年度予算（案）概要について 

《事務局説明》 

①私立保育所等整備補助事業     …幼保連携型認定こども園整備に対する補助 
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②地域子育て支援拠点事業      …令和３年６月、地域子育て支援拠点を新たに開設 

③地域子育て支援拠点整備事業    …令和４年４月、地域子育て支援拠点を新たに開設 

④私立保育所等補助事業       …特別支援保育の加配保育士等の人件費に対する補助を強化 

⑤私立保育所等新型コロナウイルス感染症対策事業 

…私立保育所等の新型コロナウイルス感染症対策に対する補助  

⑥妊婦・乳児健康診査事業      …妊婦健診費用の助成を増額 

⑦幼児教育サポート事業       …公立幼稚園型認定こども園へ ICT 支援システムを導入 

⑧在日外国人日本語指導支援事業   …母語の保障や日本語の基礎等の補充指導を実施 

⑨情報教育環境整備事業、情報機器整備事業 

…GIGA スクール構想に係る ICT の環境整備 

 

≪質疑応答≫ 

Ｑ．市内の保育士への待遇についてどのような状況か教えていただきたい。  

Ａ．国、府、市で補助を行っているところですが、令和２年度から国の制度よりも上乗せをした形で、

市独自の補助金を創設しており、更なるキャリアアップや人件費部分の補助をしております。ま

た、加配保育士についてはこの補助金で１人分の人件費には満たない状況ですが、これですべて

ではなく、今後も検討していきます。 

 

Ｑ．地域子育て支援拠点について人員配置及び地域連携がどうなっているか教えていただきたい。 

Ａ．人員配置については保育士や幼稚園教諭の資格を持った方を配置し、子育て支援や相談援助に対

応するよう心がけております。また、地域連携については、庁内の連絡会議や中学校地区ごとの

地域子育て推進会議の場において、情報や課題の共有をしております。地域子育て支援拠点の内

部でより専門的な相談や支援が必要な場合は、各関係機関に専門的な支援を受けられるよう、日々

連携を心がけております。 

 

Ｑ．特別支援保育について公立保育所等と私立保育所等で情報共有やケース検討など定例的に行われ

ているのか教えていただきたい。 

Ａ．すべてのケースについて少なくとも年１回はケース検討を実施しております。また、心理相談員

の巡回も行っているところです。 

 

Ｑ．GIGA スクール構想について家にタブレット端末や通信環境がない家庭への配慮をされているか

教えていただきたい。 

Ａ．タブレット端末の持ち帰りや通信環境がない家庭へはモバイル WiFi ルーターの貸し出しを行って

います。 

 

Ｑ．GIGA スクール構想について学校の現場で対応に苦慮されている先生への支援があるのか教えて

いただきたい。 

Ａ．教育委員会から GIGA スクールサポーターという支援員の配置を行い、各校を回り、機器のトラ
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ブルや授業での使い方について支援しております。 

 

≪意見≫ 

・保育士定着に向けて、予算確保に努めていただきたい。 

 

４）その他 

（１）新型コロナウイルス感染拡大防止に関する主な取組について 

《事務局説明》 

①子育て世帯臨時特別給付金給付事業 …令和 2 年 4 月分の児童手当を受給している世帯に対し、対

象児童 1 人につき 1 万円を支給 

②児童手当受給者臨時特別給付金事業 …令和 2 年 4 月分の児童手当・特例給付を受給している世帯

に対し、対象児童 1 人につき 1 万円を支給 

③ひとり親世帯臨時特別給付金給付事業…ひとり親家庭等に対し、基本給付（1 世帯あたり 5 万円、

子ども 2 人目以降 1 人につき 3 万円加算）と追加給付（1

世帯あたり 5 万円）を実施 

④児童扶養手当受給者臨時特別給付金給付事業 

…令和 2 年 4 月分の児童扶養手当を受給している世帯に対し、

1 世帯あたり 5 万円を支給 

⑤留守家庭児童会運営事業      …感染防止対策に必要な備品や消耗品を購入。小学校の臨時

休業期間中、午前中から開設。来会自粛に応じて欠席した

場合等は、その欠席日数により月額保育料を日割り計算し、

減免。 

⑥地域子育て支援拠点事業、養育支援訪問事業、ファミリーサポートセンター運営事業 

…感染防止対策に必要な消耗品を購入 

⑦児童福祉一般事務事業       …保育所入所相談等窓口における感染防止対策物資の購入 

私立保育所等新型コロナウイルス感染症対策事業 

…私立保育所等に対して感染防止対策経費を補助 

保育所運営事業          …公立保育所において感染防止対策物資を購入 

待機児童解消保育事業       …公立待機児童解消保育ルームにおいて感染防止対策物資を

購入 

病児・病後児保育事業       …公立病児・病後児保育室において感染防止対策物資を購入 

こども園運営事業         …公立幼保連携型認定こども園において感染防止対策物資を  

購入 

⑧障がい児通所支援事業所支援給付金給付事業 

…障がい児通所支援サービス等を継続して提供する市内の事

業所を対象に、支援給付金を支給 

⑨母子保健事業全般、予防接種事業（BCG 予防接種） 

…当初、延期・中止対応をとった事業もあるが、再開後は検
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温や手指消毒、案内時間の分散等、必要な感染防止対策の

うえ、実施 

 

（２）池田市特定教育・保育施設等個別施設計画の策定について 

≪事務局説明≫ 

平成３０年度に子ども・子育て会議のご意見を踏まえ既に策定をしており、今回は改正というとこ

ろで改めてご報告いたします。改正の内容につきましては、パブリックコメントを実施し、今回、公

立施設のみならず、池田市が土地や建物を所有している施設、あるいは民営化した施設も含めた施設

計画を策定するということでの改正です。2 月 1 日から 2 月２２日までの間でパブリックコメントを

実施いたしましたが、ご意見については、この特定教育・保育施設のみならず、池田市全体の施設計

画についてもなかったというところで、現在手続きを進めております。 

 

≪質疑応答≫ 

Ｑ．石橋保育所の進捗状況について教えていただきたい。 

Ａ．石橋保育所については令和 2 年度末をもって廃止いたしますが、その後について現時点では、令

和６年度を目標に同敷地内において保育施設を設置していくことを目指している状況です。 

 

（３）池田市立認定こども園さくら幼稚園・あおぞら幼稚園における入園予定者数について 

≪事務局説明≫ 

3 月 5 日時点で池田市立認定こども園さくら幼稚園は 9０名の定員中８８名、池田市立認定こども

園あおぞら幼稚園は１４０名の定員中８６名の入園を予定しております。 

 

≪質疑応答≫ 

Ｑ．幼稚園型認定こども園の中で２号認定から１号認定、１号認定から２号認定と変更になった場合、

新しく入りたい方との不公平感がないか心配です。 

Ａ．皆様等しく２号認定としての入園の利用調整、選考を行っておりますので、1 号認定で入園をさ

れている方が優先的に２号認定に切り替わって、新しく入りたい方が入れないということはなく、

適正に選考をしておりますのでご安心いただければと思います。 


